

ников, способность адаптироваться к условиям учебы в университете. Эти данные должны способствовать осознанию места и роли студента в коллективе.

Таким образом, для проведения эффективной воспитательной работы куратору необходимо знать ее сущность, содержание и методику проведения. В такой работе необходимо использовать воспитательные приемы, которые позволяют результативно решать задачи формирования и развития личности учащейся молодежи. Например, проявление сочувствия, внимания, доброты. Доверие в воспитании может проявляться в виде поручения студенту выполнения задачи, который пока по своим качествам не уверен в успехе порученного дела.

Индивидуальная воспитательная работа немыслима без анализа достигнутых результатов, которые куратор должен осуществлять как можно чаще и при необходимости вносить корректизы в свою работу. В идеале результаты анализа должны обсуждаться с преподавателями данной студенческой группы.

Таким образом, воспитательная работа в группе — это сложный творческий процесс формирования у молодых людей личностных качеств и правил поведения. Суть ее заключается в целенаправленном педагогическом воздействии на сознание, чувства и волю студентов.

В.А. Гришанов, А.Г. Мусатов

ВГТУ (Витебск)

ПАТРИОТИЧЕСКАЯ СОЦИАЛИЗАЦИЯ СТУДЕНЧЕСКОЙ МОЛОДЕЖИ

В современном белорусском обществе проблемы политической социализации и воспитания патриотизма особенно значимы и актуальны. Это объясняется как объективными, так и субъективными факторами политической действительности. Распад СССР и образование на постсоветском пространстве свыше десятка независимых государств актуализировал вопрос о самоидентификации нации, самобытности их культуры и особом самосознании. При этом часто дается негативная оценка деятельности предшествующих поколений, их исторических заслуг перед государством, что негативно сказывается на формировании патриотического мировоззрения современной студенческой молодежи.

В ряде постсоветских государств к власти пришли политики с ярко выраженной националистической идеологией (порой — откровенно фашистской), кое-где заметны имперские амбиции. В сложившейся политической ситуации молодому поколению сложно отличить истину от фальсификации, что особенно принято в политической истории советского прошлого.

В средствах массовой информации сознательно «путают» такие понятия как «патриотизм», «национализм», «социально значимые потреб-

ности», «потребление» и т.д. Следовательно, в современном обществе проблема патриотизма приобрела актуальный характер. С одной стороны, происходит рост национального самосознания, с другой — сепаратистских настроений в ряде государств Евросоюза и СНГ.

Формирование активной гражданской позиции студенческой молодежи невозможно без образования системы патриотических ценностей и нравственных идеалов. К особенностям политической социализации студенчества на данном этапе развития белорусского общества следует отнести:

- технологии патриотической социализации будущих специалистов отстает от социально-экономических, политических и духовных трансформаций, происходящих в белорусском обществе;
 - гражданско-патриотическую активность современной молодежи, которая недостаточно высока и осознана;
 - патриотические ценности студенческой молодежи (в определенной степени они отягощены утилитарным, прагматическим, а порой — и потребительским смыслом).

Процесс формирования патриотических ценностей и идеалов является основой для становления научного мировоззрения будущего специалиста. По мере развития государственности Республики Беларусь патриотические ценности и установки составят основу идеологии белорусского государства.

С.К. Дик, М.С. Кривицкая
БГУИР (Минск)

СТУДЕНЧЕСКИЙ СОВЕТ — ЭФФЕКТИВНЫЙ ИНСТРУМЕНТ СТУДЕНЧЕСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ БГУИР

Студенческий совет является основным действенным органом студенческого самоуправления вуза. Паряду с общественными организациями студсовет факультета компьютерного проектирования (ФКП) университета играет важную роль в повышении эффективности учебного и воспитательного процессов.

Студсовет ФКП состоит из восьми комиссий: жилищно-бытовая, дисциплинарно-правовая, информационная, культурно-массовая, секция спорта и туризма, научный сектор, комиссия по контролю за учебным процессом и работе со старостами и рабочая группа. Студсовет тесно сотрудничает с ПО ОО «БРСМ» и профкомом студентов БГУИР.

Жилищно-бытовая комиссия является основой каждого студсовета. Она занимается всеми вопросами, касающимися иногородних студентов факультета. По роду деятельности комиссия тесно сотрудничает со студгородком, воспитателями общежитий. Еженедельно проводятся заседания комиссии, создана база данных иногородних студентов, нуж-